

A CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

1925. VIERNES 29 DE MAYO DE 1925.

DIARIO DE INFORMACIÓN

ANO XLVIII; OFICINAS, CALLE DE MINANA 7 y 9.

Circular
del Arzobispado

Santísimo Padre Pio XI
el próximo domingo, fiesta
de la Basílica Vaticana, entre
para conmemorar el XVII
del Concilio de Nicaea, pri-
entre todos los ecuménicos.
reunión en aquella
la presidencia de nuestro
y otros dos legados ponti-
después de todo el orbe, mu-
perramado su sangre por la
denunciando la herejía arriana,
a la Iglesia la Unidad
en peligro por aquélla.

El presidente de la Unión Patriótica, señor marqués de Sotelo, saldrá esta noche para Castellón, con objeto de recibir y saludar al marqués de Estella y acompañarle en su viaje a Valencia.

La junta del Círculo de Unión Patriótica hace saber a sus socios que podrán pasar por dicho Casino hoy viernes, hasta las nueve de la noche, y el sábado, de diez a una de la mañana y de cinco a ocho de la tarde, para proveerse de la localidad que les corresponda en el mitin del teatro Principal, que se celebrará el lunes próximo, a las seis de la tarde, y en el cual ha de pronunciar un discurso político el excelentísimo señor general don Miguel Primo de Rivera.

Se advierte que es condición precisa presentar el recibo corriente para retirar la localidad.

Por encontrarse ausente de su despacho el Gobernador, no hemos podido celebrar esta mañana nuestra cotidiana entrevista.

Día 29 de mayo de 1925

Certificaciones expedidas en el día de hoy, para exportar patata temprana:

Sindicato Agrícola de la Vega Al de Valencia, 588.000 kilos.

En la Casa de la Ciudad

El alcantarillado del Puerto

Varios vecinos se quejan de ciertas deficiencias en el alcantarillado del Puerto y otros extremos.

Los facultativos informaron acerca de las primeras, manifestando que no lo hacían sobre los demás extremos por falta de tiempo.

El Alcalde les ha señalado como plazo para cumplir este último, trámite hasta el 30 de junio próximo.

Lo del Instituto

La superioridad ha remitido ya el expediente reativo al trámite del Instituto.

Tan pronto como el claustro de dicho centro docente y el Ayuntamiento se pongan de acuerdo sobre plazos, presupuesto, etc., se volverá a elevar a la superioridad, que aprobará dicho traslado en definitiva.

Los coches fúnebres

Para no dificultar el tránsito con motivo del nuevo recorrido del tren vía de Valencia al Cementerio, la Alcaldía ha ordenado que el traslado de cadáveres en coches fúnebres se efectúe por las rondas hasta el camino de la necrópolis.

En el interior de la capital, los indicados coches saldrán a las rondas por los puestos más inmediatos.

Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un electromotor de diez caballos de fuerza, en sustitución de una máquina y un generador de vapor de cuatro, con destino a taller de fundición de hierro en la casa sin número de la Primera Travesía de Marañones, por Hijo de Blas Andrés, se abre juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 9 del próximo junio.

Valencia 23 de mayo de 1925.— El Alcalde, Oliag.

el Gobierno civil

sita del marqués de a esta ciudad

oficial se nos facilita

el Gobierno civil la no

moto de los actos organiza-

de la visita a nues-

tral jefe del Gobierno,

Primo de Rivera.

la nota de referencia, el

de Estella saldrá esta noche

para llegar a Castellón

as nueve. En la vecina ca-

ciudad: Apertura del pantano

Sotomayor, saliendo para Va-

la a las nueve o diez

sabado llegará a Valen-

a diez de la noche; ce-

renglo, a las nueve de la ma-

ñana a la Virgen; de diez a

la fábricas y colocación

de piedra de la Escuela

de Industrias; a las doce,

en Capitanía general; a

comida del Ayuntamiento;

terminada, visita a la

estación, puerto, obras pú-

blicas, visita a la Casa de los

Católicos. Cena íntima, tea-

mañana a las nueve de la ma-

ñana para Sagunto; llegada a

la una, almuerzo; a las

seis, mitin en el tea-

terio, terminado, visita a la

mañana para Alicante,

salida para Alcoy.

de que el programa es-

El ferrocarril directo Madrid-Valencia Declaraciones del presidente de la Diputación provincial de Madrid Concurrirá a la Asamblea

El redactor de la Agencia Mencheta encargado de esta información especial, después de obtener del Alcalde de Madrid las interesantes declaraciones que enviamos ayer, referentes al proyecto del ferrocarril directo a Valencia, siguiendo su trabajo, se encamina a la Diputación provincial, con objeto de interrogar a su presidente.

El señor Salcedo Bermejillo se encuentra ocupadísimo en el despacho de los asuntos que pesan sobre la presidencia, que con tanto acierto desempeña. No obstante, al decirle que nos proponíamos obtener unas declaraciones referentes al directo, con destino a la Asamblea de Valencia, dejando el yerro ya existente, alejando, como le dije, la posibilidad de la única solución.

— Se trata —le dijimos— de que usted fije su criterio, como presidente de esta Corporación, en cuanto al ferrocarril directo a Valencia se refiere, como ha hecho el Alcalde de Madrid.

El señor Salcedo nos contestó:

— Pues mi situación sigue siendo la misma de siempre. La Diputación provincial de Madrid está de perfecto acuerdo con el Ayuntamiento madrileño.

En este momento, entró en el despacho el vicepresidente de la Corporación, don José Alonso Ordóñez, y el señor Salcedo nos lo presentó diciéndonos:

— Es el ponente nombrado en una sesión para cuarto se refiere a este asunto. Lo conoce muy bien.

La intervención, pues, desde este momento, se convierte en dos.

— Efectivamente —continúan diciéndonos el señor Salcedo—. Hemos concurrido con los Ayuntamientos de Valencia y Madrid, y la Diputación valenciana, a la información abierta por el Consejo Superior Ferroviario, en escritos defendiendo el proyecto del directo, propiedad nuestra, y, como es lógico, contra el de Cuenca-Utiel. Entendemos que no hay más solución que el directo, para solventar el problema.

— Así, pues, repetimos, que ninguna es tan conveniente como esta solución del directo, que colocaría a valencianos y madrileños a una distancia de 328 kilómetros, que podrían recorrerse en cinco o cinco horas y media.

— ¿No crees usted que perjudique a Barcelona y Alicante?

— No; Alicante tiene un tráfico con Murcia y con Madrid, que no perjudica nuestro proyecto, y, además, su interés debe fijarse mayormente en el ferrocarril que lo une a Alcoy. En cuanto a Barcelona, no hay por qué decir que, si bien le quitaría algún tráfico con las Baleares, no sería muy sensible, dado el incremento e importancia que tiene su propio comercio y su industria.

El Consejo Superior Ferroviario ha acordado no incluir nuestro proyecto en el plan general de ferrocarriles nacionales, pero ha abierto la pública información, a la que acudimos, tratando de demostrar que sí deba incluirse.

— De Valencia —le decimos—, concurren a esa información numerosos organismos oficiales y no oficiales.

— También en Madrid, pero es preciso, además, que cooperen a nuestra obra todos aquellos pueblos o comarcas que, por estar dentro del trazado, verdaderamente directo, o cerca de él, puedan tener interés en el mismo.

— El señor conde de Valladolid —le decimos—, en la conversación que con él sostuvimos, inició la idea de cele-

dido de vía es impotente para resistir el peso de las modernas locomotoras ni la marcha de veloces expresos.

Igualmente habrá de ampliar todas sus estaciones, inmuebles, depósitos, etc. Todo ello, unido al gasto que supone la construcción de los 122 kilómetros desde Cuenca a Utiel, y los que representa el proyecto de Madrid a Tarancón, supondría un gasto muchísimo mayor, más del doble del que se ha señalado. Y todo ello, sin constituir una solución definitiva para el problema de la comunicación directa.

Y esa solución intermedia —siguió diciéndonos—, como sucede siempre que se trate de remedios, aleja, ayuda a la verdadera comunicación de Madrid a Valencia, dejando un yerro ya existente, alejando, como le dije, la posibilidad de la única solución.

— ¿Y las razones económicas que se aducen en contrario?

— Ya dije a usted que se precisaría casi tanto para los remedios propuestos. No; cuando a una prenda hay que hacerla una compostura muy costosa, es preferible tirarla y hacer un esfuerzo mayor para comprarla nueva. Lo nuevo siempre nos dará mejor resultado, siempre muy superior a la diferencia pagada, entre lo que se habla de gastar componiéndolo y lo que en tienda vale. Las soluciones intermedias ya le he dicho que son siempre más caras.

— ¿Y el establecimiento de la doble vía por la Encina?

— Es una solución peor. Añora, que las empresas ferroviarias nos dice el señor Alonso, —ven en ella una posible solución para ayuda de su tráfico. En cuanto al trazado Cuenca-Utiel, es natural que les parezca el indicado. Ello es muy humano. Han de defender sus intereses, tratando de evitar que dos de sus líneas, me refiero a las de Madrid-Cuenca, por Aranjuez, y Utiel-Valencia, quedeen muertas al establecerse el directo. Supóngase usted que teniendo un ferrocarril de trazado más corto, eléctrico, más rápido, habrían de preferir los viajeros y exportadores. La línea de Cuenca moriría definitivamente, quedando, a lo sumo, como una vía auxiliar. Por eso, se presta el Mediódia a construir el ramal Vallecinos-Tarancón, no obstante tener la línea por Aranjuez. Pues si el directo no se construye, y en cambio, si, el de Cuenca-Utiel, se habrá operado un cambio muy favorable a los ferrocarriles de M. Z. A. y una línea de escaso tráfico se convertía en ferrocarril importantísimo. Nutrirían su tráfico y habrían salvado 200 kilómetros actualmente con vida precaria.

Y hechas estas manifestaciones, despedimos de agradecérselas, nos despedimos de los señores Salcedo Bermejillo y Alonso Ordóñez, no sin antes reiterar que están a la disposición de cuantos quieran hacer algo en favor del ferrocarril directo a Valencia.

— Además —añadió el señor Alonso Ordóñez, abundando en las manifestaciones que nos hizo el Alcalde—, esas empresas tendrían que modificar sus actuales trazados. Su actual tem-

porario es el Alcalde.

— Así, pues, repetimos, que ninguna es tan conveniente como esta solución del directo, que colocaría a valencianos y madrileños a una distancia de 328 kilómetros, que podrían recorrerse en cinco o cinco horas y media.

— De Valencia —le decimos—, concurren a esa información numerosos organismos oficiales y no oficiales.

— También en Madrid, pero es preciso, además, que cooperen a nuestra obra todos aquellos pueblos o comarcas que, por estar dentro del trazado, verdaderamente directo, o cerca de él, puedan tener interés en el mismo.

— El señor conde de Valladolid —le decimos—, en la conversación que con él sostuvimos, inició la idea de cele-

brar una magna Asamblea de fuerzas vivas interesadas.

— Y por nuestra parte, acogemos la idea con todo entusiasmo. Asistiremos a ella como particulares y como representantes de la Diputación provincial. Lo que se necesita es que no se olvide la iniciativa, y en Valencia la recojan para llevarla a la práctica.

Después de lo dicho, es imán de repetir que habremos de acudir a todos los medios legales, para demostrar que nuestro ferrocarril es una necesidad de las provincias de Madrid, Valencia y Cuenca, y además representa un notable progreso para España, que tendría lugar en esta línea el primer ferrocarril eléctrico de la Península.

Y esa solución intermedia —siguió diciéndonos—, como sucede siempre que se trate de remedios, aleja, ayuda a la verdadera comunicación de Madrid a Valencia, dejando un yerro ya existente, alejando, como le dije, la posibilidad de la única solución.

— ¿Y las razones económicas que se aducen en contrario?

— Ya dije a usted que se precisaría casi tanto para los remedios propuestos. No; cuando a una prenda hay que hacerla una compostura muy costosa, es preferible tirarla y hacer un esfuerzo mayor para comprarla nueva. Lo nuevo siempre nos dará mejor resultado, siempre muy superior a la diferencia pagada, entre lo que se habla de gastar componiéndolo y lo que en tienda vale. Las soluciones intermedias ya le he dicho que son siempre más caras.

— ¿Y el establecimiento de la doble vía por la Encina?

— Es una solución peor. Añora, que las empresas ferroviarias nos dice el señor Alonso, —ven en ella una posible solución para ayuda de su tráfico. En cuanto al trazado Cuenca-Utiel, es natural que les parezca el indicado. Ello es muy humano. Han de defender sus intereses, tratando de evitar que dos de sus líneas, me refiero a las de Madrid-Cuenca, por Aranjuez, y Utiel-Valencia, quedeen muertas al establecerse el directo. Supóngase usted que teniendo un ferrocarril de trazado más corto, eléctrico, más rápido, habrían de preferir los viajeros y exportadores. La línea de Cuenca moriría definitivamente, quedando, a lo sumo, como una vía auxiliar. Por eso, se presta el Mediódia a construir el ramal Vallecinos-Tarancón, no obstante tener la línea por Aranjuez. Pues si el directo no se construye, y en cambio, si, el de Cuenca-Utiel, se habrá operado un cambio muy favorable a los ferrocarriles de M. Z. A. y una línea de escaso tráfico se convertía en ferrocarril importantísimo. Nutrirían su tráfico y habrían salvado 200 kilómetros actualmente con vida precaria.

Y hechas estas manifestaciones, despedimos de agradecérselas, nos despedimos de los señores Salcedo Bermejillo y Alonso Ordóñez, no sin antes reiterar que están a la disposición de cuantos quieran hacer algo en favor del ferrocarril directo a Valencia.

— Además —añadió el señor Alonso Ordóñez, abundando en las manifestaciones que nos hizo el Alcalde—, esas empresas tendrían que modificar sus actuales trazados. Su actual tem-

porario es el Alcalde.

— Así, pues, repetimos, que ninguna es tan conveniente como esta solución del directo, que colocaría a valencianos y madrileños a una distancia de 328 kilómetros, que podrían recorrerse en cinco o cinco horas y media.

— De Valencia —le decimos—, concurren a esa información numerosos organismos oficiales y no oficiales.

— También en Madrid, pero es preciso, además, que cooperen a nuestra obra todos aquellos pueblos o comarcas que, por estar dentro del trazado, verdaderamente directo, o cerca de él, puedan tener interés en el mismo.

— El señor conde de Valladolid —le decimos—, en la conversación que con él sostuvimos, inició la idea de cele-

cional Board el 13 de junio (modificación de la regla del offside).

Punto 10: Elecciones para el periodo 1925-26. Comité de la F. I. F. A. Revisión de esotas. Delegados al Internacional Board. Delegados en el Congreso Olímpico.

Banco de España

Negociación de Obligaciones del Tesoro, al 5 por 100 y al plazo de cinco años

En virtud de lo dispuesto por real decreto fecha 20 del actual, el día 5 de junio próximo se abrirá por el Banco la negociación de Obligaciones del Tesoro, por la suma de pesetas 500.000.000, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de cinco años, con el interés de 5 por 200 anual y reembolsables al 101 por 400 su valor nominal.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital, el 1 por 100 de prima de amortización y los intereses vencidos, sin prorrata, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, en la cantidad que estime conveniente, abonando el capital de las mismas, la prima de amortización y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus sucursales, mediante la presentación en el mismo de los correspondientes títulos y cupones y señalando el pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que ésta haga en su día.

La negociación se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajarán de 50 pesetas que sean múltiplos de esta suma y ningún podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocian.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero este último a los vencimientos de 5 de marzo, 5 de junio, 5 de septiembre y 5 de diciembre de cada año.

El tipo de emisión será a la par.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla; entregando el establecimiento recibos, que serán canjeables por resguardos provisoriales, estos en su día, por los titulares definitivos.

La negociación estará abierta el día 5 de junio próximo, durante las horas de oficina; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500.000 importe de la emisión, se verificará el prorrato con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por efecto, es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas serán excluidos del prorrato; es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un solo titular, y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, o bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrato no le corresponderá una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrato, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, solo quedarán sujetas a prorrato las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de esta ejecución en el coeficiente del prorrato, será adjudicado en la forma que fije la Dirección general del Tesoro.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la negociación, se devolverán a los suscriptores la cantidad que corresponda, según el prorrato; advirtiendo que esas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que necesariamente ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones en beneficio del modo de capitalista.

Se realizarán las suscripciones por medio de Agentes de Cambio y Bolsa y Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere Agentes; abonándose, por cuenta del Tesoro, el correaje oficial y teniendo la obligación de facilitar pónta de la operación que intervengan al suscriptor que así lo deseé, sin poder percibir otro derecho que el de correaje.

Madrid 26 de mayo de 1922.—El secretario, José Aljado.

mios a otorgar son cinco, en media.

Las inscripciones se admitirán esta noche y mañana, hasta las once de la noche, en el local social, café de Oriente, calle de Pérez Pujol.

Los derechos de inscripción son gratis.

Atletismo.-Una gran carrera en la calle de Sagunto

Ha despertado gran entusiasmo el anuncio de esta importante carrera. Prueba de ello, son los numerosos corredores inscritos, que van a competir:

Del Valencia F. C.: José Andrés, Luis Archelós, Sigfrido Fayos, Manuel Colera, José Polit, Gabriel Pérez, Juan Palmero, Francisco Caparrós, Vicente Cucarella, Vicente Calvo, Rafael Torres.

Del Torrente F. C.: Jesús Chulía y José Silla.

Del Gimnástico F. C.: Vicente Sto., Vicente Beltrán, Martín Navarro, Francisco Ortí, Héctor Hebrero, Francisco Martínez, Rafael Mompó, Ángel López, Miguel Ayllón, José Muñoz, Vicente Vila, Francisco Capuz, Manuel Albol, Amado Herrero, Miguel Pastor, Antonio Jaime, Fernando Gimilio, Bernardo Sánchez y Antonio Prats.

Continúa abierta la inscripción en las oficinas de la Federación, de siete a ocho de la tarde, hasta mañana, en que se cerrará.

NOTICIAS

El viento seco y caliginoso de ayer ha sido reemplazado por una brisa frescachona del Este, que ha mejorado mucho el tiempo.

El barómetro ha subido a 760 milímetros, y la temperatura ha sido de 22° a la sombra y 24° al sol, a la una de la tarde, estando el cielo despejado.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana. Radiogramas recibidos en la Universidad de Valencia.

Al Occidente de Italia existe una zona de presiones débiles que se extiende por la Europa Central hacia las Islas Británicas.

Al W. de Portugal se hallan las altas presiones (Lisboa 766 milímetros), dando origen a vientos ligeros del noreste y cuatro cuadrantes por toda España. El cielo aparece relativamente despejado y la temperatura algo elevada.

En Valencia la máxima de ayer

fue de 19°, y la mínima de hoy, 16. Tiempo probable: Inseguro.

Temperaturas en el extranjero: Lisboa, 14°; Mesina, 15°; Florencia, 16°; De Bilt (Holanda), 12°; Bruselas, 12°; Zurich, 11°.

Esta tarde, a las siete, cuando ha entrado en máquina nuestro periódico, disponíase a dar una conferencia en "Lo Rat-Penat" nuestro querido amigo y colega en la prensa don Bernardo Moraes Samartín.

Este prestigioso literato valenciano se preponía desarrollar el interesante tema "Democratización de la Universidad en la vida pública del Estado.—Unión y Asamblea universaria".

Telegramas detenidos en la Central por no haber sido encontrados sus destinatarios:

Antonia Sandoval; Dolores Puchades, correo de Catarroja; Gabriel Romero Cozar, Paterna; Antonio Sintes, Nave, 8; Bautista Garrido, Avenida del Puerto; Mansión Montañana, carretera de Barcelona; Rípoli; Ramón Durá, Unión Ferroviaria, 21; Buijsomarín.

En la iglesia del Capitulé del Santo Hospital, la Hermandad del Oratorio Parro de San Felipe Neri tendrá mañana, a las siete y media, misa de Comunión con plática, cantos alusivos al acto y reparto de estampas entre los hermanos y hermanas del Oratorio y demás personas que lo deseen. La junta directiva invita a todos los devotos del Santo a que lo tomen parte en tan solemne acto, pidiendo lícet indulgencia plenaria, aplicable a las almas del Purgatorio.

APARATOS fotográficos OCASIÓN de todas las marcas. CRUZIERE.

Los Hermanos Hospitalarios que tienen a su cargo el Asilo de Nuestra Señora del Carmen, de la Malvarrosa, para niñas enfermas, celebrarán el domingo la fiesta de su Patrona Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Habrá misa de Comunión, a las seis y media, a las diez la solemne con sermón por don Juan Carrillo, y por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio.

El letrado don José Aparicio Albiñana, al hacerse cargo del bufete de su difunto tío don Rafael Albiñana Marín, ha instado su despacho en la plaza del Pintor Pinazo (antes Picadero), número 4, entracalle. Teléfono número 15-83.

En Valencia la máxima de ayer



D. O. M.

Todas las misas que se dirán mañana 30 dia de San Fernando, en la real parroquia de los Santos Juanes (Compañía); capillas de San José y Cristo de la Cueva, en la Virgen de los Desamparados; iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, descanse ta su divina imagen; convento de Monjas Servitas de Nuestra Señora del Pilar de la Cruz; como igualmente el solemne aniversario que se celebrará en la capilla del Asilo Colegio de la Sagrada Familia, Kilbarro, y las misas que se dirán en la parroquia del pueblo de Alboraia, y en el Oratorio Público del Colegio de San José y de San Andrés, del repetido pueblo, lo propio que las que se celebrarán en la real parroquia de San Andrés Apóstol el 2 de diciembre, serán a intención y en sufragio del alma de

EL SEÑOR

D. Fernando María Pastor y Marqués

que falleció el dia 19 de noviembre del año 1922

R. I. P.

Sus hermanos ruegan y agradecen a sus demás parientes y amigos se dignen concurrir a alguno de dichos actos religiosos, quedándose por ello profundamente reconocidos.

En el expreso de la corte ha regresado don Manuel García del Moral.

Ha salido en el expreso de Barcelona el empresario del teatro Estrella don Vicente Barber.

También marchó en dicho tren don Guillermo Dartosa.

El Mata-Tenías del doctor Greus es el único medicamento eficaz que mata y expulsa a la Tenia o Solitaria a las dos horas de haberlo tomado.

En la Real Academia de Medicina y Cirugía de Valencia se celebrará el domingo próximo, a las diez y media de la mañana, la solemne recepción del académico electo doctor don José Tomás y López Trigo, estando encargado del discurso de con testación el académico numerario doctor don Vicente Preset y Cervera.

El acto es público.

Laxantes, antidiálicas y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viude de Costas.

Farmacias de guardia para el dia 29 de mayo de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente dia:

Don José Aljado, plaza de Cajaeros, 6; don Claudio Martí, Pascual y Génova, 15; don Portafio Ruiz, Jerusalén, 21; don Rafael Morant, Cuartera, 51; don Ramón Moreno, plaza de Cajaltrava, 2; don Daniel Fernández, Paz, 26, y don Alberto Moragón, Corset, 61.

Poblados marineros: Don Leopoldo Fabregat, Avenida del Puerto, 340, y don Vicente Llorens, J. Benlliure, 21.

Inauguración de una perfumería

No se concibe una rosa sin perfume, como tampoco se comprende que una mujer no vaya acompañada de esa gracia. Fue sin duda Eva la que, después de la manzana, puso en su cabeza una flor para que nuestro primer padre apreciara mejor sus en cantes. Debieron ser, pues, las mujeres las inventoras de la perfumería, puesto que a ellas solo debe interesar, ya que es indispensable, pre cisa en su toilette.

Mañana abre sus puertas un establecimiento de perfumes, que por la preparación que ayer vimos y por el gran stock de riquísimos productos, será indudablemente un éxito este suceso aromático. Está instalada la nueva y elegante perfumería en punto tan céntrico como la calle de Adresadores, número 8, y Escolano, 16. El establecimiento de que hablamos lleva en su bandera el simpático lema de buenos productos de tacador y baratura de esos productos, para que de esa forma pueda adquirirlos desde la princesa ataviada a la que pesca en ruina barca.

Se titula Perfumería Parísana. Es un acierto el título, como lo es también la ejecución de productos. En las grandes creaciones para acentuar las bellezas de las mujeres, se expenderán los productos Gal, Flora, Mirtilo y Peca-Cura, y tiene la exclusiva en Valencia de los acreditados perfumes Duicineña y Ara, los cuales se venderán a granel también, con el fin de que los puedan disfrutar todas las señoras.

Tiene montado un servicio para llevar a domicilio todos los encargos que se le hagan para que el público encuentre, además de inmejorables perfumes, toda clase de comodidades.

Como nota de originalidad, come morando la apertura del establecimiento, a todas las señoritas, señoritas y niñas mayores de 12 años que penetren en el citado establecimiento se las perfumará y se les obsequiará con regalos de perfumes especialidad de la casa.

Y por si fuera esto poco, la mayoría de los teatros y cines de Valencia serán perfeccionados mañana sábadito por este establecimiento que empieza su vida cargado de liberalidad y de excelentes iniciativas.

Es la forma más brillante de dar a conocer las especialidades que se expenderán a granel.

Para los clientes que quieran utilizar el teléfono, debemos advertir que éste tiene el número 321.

Asturias a Perfumería Parísana.

En el éxito francés y mercadizo.

PRINCIPAL.—Compañía Guerrero-Mendoza.—A las 19 noche: En Flandes se ha puesto el

ELOY VILLANUEVA

GRAN TEATRO

BA-CLAN

HERNIADOS

TRATAMIENTO NO OPERATIVO

DE LAS HERNIAS

Por las inyecciones Proliferantes Obturadoras del doctor Piña Mestre

clínica de Barcelona, 111, y de los hospitales de París y Burdeos. Curación rápida

durante días sin interrumpir las habituales ocupaciones. Niños y adolescentes

se ocho días.

El doctor Piña Mestre estará en Valencia desde el dia 8 al 25 del presente mes de junio para curar personalmente a todos los herniados que deseen

beneficiarse de tan seguros como cómodos e infensivos tratamientos. Recibir

los días, de tres a cinco, en el Hotel Inglés. Para avisos visita al conserje del hotel. Informaciones gratuitas a los señores médicos.

EDEN

BARCAS

A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variétés

Hoy, EXITO eminentemente :: estrella ::

GRAN EXITO de JESUSILLA UNAMUNO

BA-CLAN

SESIONES DE VARIETÉS

A las cuatro de la tarde - SESIONES DE VARIETÉS

Exito sin precedentes de la más cómica de las estrellas de variétés

TERESA PONCE

El lunes, grandiosos debuts, entre ellos HERMÍ-YSA.

LIRIC

HOY VIERNES GRANDIOSO EXITO

RISAS LAGRIMA

Peregrinación valenciana a Roma

Últimos avisos

Primer. Mañana sábado, desde las diez hasta las cinco, estarán abiertas las oficinas de la peregrinación, en el Palacio Arzobispal, y previa la presentación del último recibo se entregará a los peregrinos la inscripción, la guía para el viaje y los cuadros respectivos.

Segundo. La comisión organizadora espera de todos los peregrinos, para que gloríe de Dios y prestigie a nuestra patria, en todo momento tengan presente el buen espíritu que debe caracterizar a toda peregrinación.

Tercero. Se recomienda para el mejor orden, que los peregrinos no se separen de sus grupos, especialmente en las ocasiones de subida y bajada de los trenes.

Cuarto. Avís cuando en el Vaticano se ha dispensado el traje de etiqueta para las audiencias pontificias, los señores sacerdotes deberán llevar mantón, y las señoras traje cortado y mantilla.

Los señores sacerdotes, para su mayor comodidad, podrán llevarse amistad y purificadores.

Quinto. Las direcciones postales señalan: Peregrinación valenciana (hasta el día 9), Roma, Hotel Continental.

Día 11, Venecia, Hotel Bauer.

Día 13, Milán, Grand Hotel du Nord.

Día 15, San Remo, Hotel Europa.

Día 17, Marsella, Hotel Duouvre. Se advierte que estas fechas son las de llegada; de manera que la correspondencia deberá salir tres o cuatro fechas antes.

Fiestas populares

En la calle de Cuarte

Con reparto de banderas y bocanadas a los asociados han comenzado los festejos que la Asociación de la calle de Cuarte dedica anualmente a su Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

Mañana al anochecer habrá pasacalle por la banda El Ejemplo, y a las diez, guitarra por los cantadores Moquero, Cabisco y Moll.

El domingo, al amanecer, diana por la música y los duzaineros y disparo de 600 truenos; a las nueve traslado de la imagen de la Virgen a la parroquia de San Miguel y San Sebastián; a las diez y media misa solemne, cantándose la partitura en el maestro Giner, y predicando el padre mercaderio Enrique García; disparo de una larga traca, que recorrerá la carrera de la procesión, y a las siete de la tarde procesión.

El lunes, de noche a once de la noche, serenata, y después castillo de fuegos artificiales en las terrenas de Cuarte.

El martes, a las ocho, misa por los asociados difuntos, a las doce pasacalle; a las seis de la tarde juegos infantiles, y de noche a once de la noche pasacalle y serenata.

El miércoles, a las doce, pasacalle; a las siete de la tarde Cabalgata, y de noche a once de la noche pasacalle y serenata.

El jueves, a las doce, pasacalle; a las diez de la noche bailes populares, y después gran traca final.

En la barriada de Sagunto

En la populosa barriada de Sagunto se celebraron los días del 29 al 31 de junio las tradicionales fiestas del Cristo de la Fe, con arreglo a este programa:

Esta tarde, a las siete, ha comenzado la típica "Entrada de la muerte", amenizada por la banda de música de la Vega, y que terminará con disparo de truenos.

Mañana, al mediodía y a las cinco y media de la tarde, volteo de campanas y pasacalle por los dulzaineros y tamboberos; al anochecer, volteo de campanas; a las ocho de la noche, pasacalle por la banda, y a las nueve y media dará serenatas a los matrimonios la rondalla La Bohemia.

El domingo, al amanecer, diana por la banda y disparo de truenos y volteo de campanas; a las seis, misa de despedir la veneranda imagen; y a las ocho, reparto de bocanadas a los asiduos; a las diez, volteo; a las cinco de la tarde, carreras de bicicletas y de corredores, amenizadas por la banda; al anochecer, volteo, y a las diez de la noche, gran retreta.

El lunes, al amanecer, diana, disparo y volteo, que se repetirá al mediodía; a las cinco de la tarde, gran cabalgata artística y concurso de grupos; al anochecer, volteo, y a las diez, serenatas en la Cruz de la calle de Sagunto y en la calle de Orihuela.

El martes, al amanecer, diana y dispardo y volteo; a las siete y media, misa de Comunión, que celebrará el párroco de Macastre, don Vicente De Santis; a las diez, la solemne, en la que será cantada la misa "Fons boni talis" y el "Ofertorio", de Haller, por la gran masa coral de Torreón, y predicará el padre Luis Urbano, O. P. Terminada la misa, habrá disparo de tres mil morteteros en el cauce del río. A las seis de la tarde, saldrá la procesión de la parroquia del Salvador y Santa Mónica y recorrerá el primer callejón de Santa Mónica, Orilla del Río, Sagunto, Maná y Travesía del Mañá, Milagroza, Nador, San Pedro Nolasco, Convento, Orilla de la Acequia, Visita, Sagunto, hasta el puente de Guadalupe.

Accidente del trabajo

En el Hospital ha ingresado esta tarde Juan Tarazona Macho, de 32 años, casado, carretero de la fábrica de Tabacos, el cual, trabajando, le ha pillado un rulo el pie izquierdo.

En el mencionado establecimiento benéfico se le han apreciado una contusión en el dorso de dieciocho miembros, y extensa herida deslacerante en el dedo grueso del mencionado pie, de pronóstico menos grave.

En honor de Nogales

El Alcalde ha autorizado al director del periódico "El Liberal" para colocar una lápida en la fachada de la casa de la calle de Santa Engracia, donde murió el ilustre periodista José Nogales.

Dimisión aceptada

La concejalía de Madrid señora vizcondesa de Llantena ha presentado la dimisión del cargo de delegado para el servicio de Puericultura.

Ha sido designado para sustituirlo el concejal señor Gandia.

la, y vuelta calle de Sagunto, plaza de Santa Mónica, a la iglesia. A las once de la noche, gran castillo por el prototípico de Muncada Antonio Cañaller.

El lunes, a las diez de la noche, serenata final frente a la Sociedad La Saguntina.

La comisión de fiestas invita a los vecinos a que adornen e iluminen las fachadas de sus casas durante las fiestas.

En Alacuás

Esta tarde, a las seis, y con la clásica "Entrada de la muerte", han comenzado en la cercana población de Alacuás las fiestas de la Patrona de la música, Santa Cecilia.

El sábado habrá reparto de bocanadas, amenizado por la banda del Círculo, y el domingo volteos de campanas, disparos, traslado de la imagen de Santa Cecilia al Círculo, serenata y disparo de fuegos artificiales.

El lunes se repartirán los discursos y campañas, diana, traslado de la imagen a la parroquia, misa solemne y traca.

Por la tarde concierto musical, curiá, procesión, fogos artificiales y traca fina.

Instituto Médico

Mañana sábado, dia 30 del corriente, celebrará esta Corporación la solemne sesión apotropaica 84, aniversario de su fundación, y reparto de premios a los señores que lo han obtenido en el último curso.

Está encargado de pronunciar el discurso apotropaico, el doctor don Julio Pérez García.

A esta sesión, que empezará a las 6:30 de la tarde, están invitadas las autoridades y la prensa.

SUCESOS

Rifa.- Un hombre muerto

Anteayer tarde se encontraba trabajando en la desembocadura del río Palancia, extrayendo arena para la Compañía Minera de Sierra Meneta de Ojos Negros, varios obreros, entre estos Domingo Martínez Cortés, de 21 años, soltero, natural de Morella (Guadalajara), y Luis Martín Biscozo, de 22, soltero, natural de Torralba de los Frailes (Zaragoza).

Sin saberse los motivos que originaron la reyerta, lo cierto fué que el primero esgrimiendo una pala, le propinó a su contrincante varios golpes en la cabeza, que le dejaron en tierra sin sentido.

Conducido por otros compañeros al Hospital de la mencionada Compañía, el facultativo calificó el estado del herido de pronóstico gravísimo, hasta el extremo que el desgraciado Martín dejó de existir tres horas después de ocurrir la contienda.

El Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores, pasó el día de hoy en la quinta de El Pardo, donde almorzó, regresando a Palacio a última hora de la tarde.

Este anunciado viaje del Príncipe a Valencia se realizará el dia 10 del próximo junio.

Permanecerá en la capital levantina unos tres días.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

29. 5:50.

De Marruecos

El despacho oficial

El recibido anoche en la Presidencia no acusa novedad en ambas zonas del Protectorado.

Noticias de origen particular

Tetuán.—En la carretera de Tanger a Ben-Abad chocó un camión de ingenieros con otro particular, resultando heridos los soldados Benito Fernández y Manuel Panadero.

Meilla.—Se ha interrumpido el tráfico comercial entre la zona francesa y el Riff central.

—Se asegura que ha llegado a Azil, gravemente herido en las piernas, el hermano de Abd-el-Krim.

—Noticias de la zona francesa dicen que los rebeldes han sido duramente castigados, teniendo 507 bajas; entre los heridos graves figura el hermano de Abd-el-Krim, y 17 caídos entre muertos y heridos.

De la zona francesa

Tanger.—Abd-el-Krim y sus lugartenientes redoblan las intimaciones a la zona Occidental para que vienen contingentes a la región de Huascan.

—Está encargado de pronunciar el discurso apotropaico, el doctor don Julio Pérez García.

A esta sesión, que empezará a las 6:30 de la tarde, están invitadas las autoridades y la prensa.

Fallece un torero

En el hospital de la Princesa ha fallecido el torero Cocherito de Madrid.

El Infante don Jaime y el Príncipe de Asturias

Mañana a mediodía, en el suéspicio de Irún, llegará a Madrid el Infante don Jaime, que ha pasado una breve temporada en Burdeos con su profesor señor Antelo.

El Príncipe de Asturias e Infante don Jaime saldrán el sábado para Manzanares, para asistir a la bendición de la bandera del Sotomayor.

Seguramente harán el viaje en automóvil.

El Príncipe de Asturias, acompañado de sus profesores, pasó el día de hoy en la quinta de El Pardo, donde almorzó, regresando a Palacio a última hora de la tarde.

Este anunciado viaje del Príncipe a Valencia se realizará el dia 10 del próximo junio.

Permanecerá en la capital levantina unos tres días.

Los soldados de cuota funcionarios

Se ha dispuesto con carácter general, en vista de la consulta hecha a ministros de la Guerra por el Capitán general de la sexta región, referente a beneficios de reducción en la cuota militar a reclutas que sean funcionarios del Estado, provincia o Municipio, que abonen dicha cuota según tarifa de su estación, en la cuantía que determina el artículo 17 del reglamento de la ley de Recaudación.

Concediendo el reemplazo por heridos al teniente coronel don Rufino Vela y al alférez don Angel Merino.

Idem a la reserva al teniente coronel de Artillería don Manuel Muñoz.

Autorizando para fijar su residencia en Madrid a los generales señores González Carrasco y Núñez de Prado, y en San Sebastián al general señor Salcedo.

Destinando a los coronelones; Don Rafael Morales, a la tercera región; don José Fuentes, a Teruel; don José Mejías, al regimiento de la Princesa; don Emilio Gómez, a Zaragoza; don Mariano Zapata, a Castellón; don Arturo Giralt, a Valencia; don Secundino Gibola, a Tarragona; don Isidoro García, a Teruel.

Más de la "Gaceta"

Inserta también la "Gaceta" una real orden declarando monumento nacional el arco ojival del siglo XV de Agüilar del Campo.

Nombra varios secretarios.

Abriendo un plebiscito entre odontólogos acerca de la colegiación obligatoria.—Mencheta.

Palatinas

La Reina Cristina fué cumplimentada por el presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana.

El Príncipe de Asturias estuvo en la Moncloa, visitando la Granja Avicola.

Estuvieron en Palacio el Capitán general y la duquesa de San Miguel.

El presidente interino

El general Gómez Jordana no dice que no tenía noticias que comunicarnos, lo cual demostraba la tranquilidad que reina en todas partes.

Los equibros probables

Se señala como probable para lucir con el de Suiza el equipo formado por Zamora, Herminio, Pasarín, Sanitier, Gamborena, Peña, Pié, Errasti, Echéste y Alcázar.

La laureada

de San Fernando

En la próxima semana el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ocupará de la concesión de la laureada de San Fernando al coronel don Justo García, comandante don Fernando Olcas y teniente don Ismael Ros.

—Mencheta.

BARCELONA

Recon cimiento facultativo

Barcelona.—Ha sido sometido a un reconocimiento facultativo el agente herido en un vuelo de motocicleta.

Se le apreció por los facultativos la fractura de cuatro costillas.

Parce que no se ha comprobado el dictamen emitido por la mañana de que sufriera hemorragia interna.

A última hora de la tarde el agente Rodríguez, dentro de la gravedad, había experimentado ligera mejoría.

El cañonero "Dato"

Recaló en el puerto, procedente de Cartagena, el cañonero "Dato".

Amarró en la parte Norte del muelle de Barcelona.

Parce ser que existe el propósito de que el general Primo de Rivera embarque a bordo del cañonero "Dato" para realizar su viaje por la costa, en lugar del "Méndez Núñez", con objeto de que éste pueda ser visto por don Alfonso antes de la partida.

También llegó, procedente de San Fernando, el torpedero "Número 17", que quedó fondeado en la parte Sur del m

